

今年第三季度金融机构减免手续费3499万元,惠及市场主体约29万户——

# 银行减费让利 企业轻装上阵

金融机构减费让利是让小微企业、个体工商户“轻装上阵”的有力举措。自2021年9月实施支付减费让利政策后,人民银行南通市分行持续推进落实,在原有政策基础上,针对“专精特新”、绿色低碳等企业出台专项减让措施。10月19日,我市正式出台的《关于促进个体工商户高质量发展的若干政策措施》中,再次对金融机构提出针对个体工商户支付手续费的专项减让要求。

持续加码的减费让利,不仅将普惠金融向纵深推进了一大步,也给广大实体经济送来一波波福利,为企业减负助力。人民银行南通市分行统计数据显示,今年第三季度,全市金融机构共计减免各项手续费3499万元,惠及各类市场主体约29万户。

## 新时代 新征程 新伟业

### 减费让利,降低企业融资成本

今年以来,人民银行连续降准、降息,实体经济融资成本下行明显。数据显示,当前企业贷款利率已降至有统计以来历史低位,9月企业新发放贷款加权平均利率为3.85%,比上年同期低14个基点。

利率下行的同时,减免各类“边角”

费用也是银行让利实体的重要渠道。减费让利政策实施以来,在人民银行南通市分行指导下,全市银行机构全面落实,持续有效推进,努力做到真降实让、应降尽降。南通顺发面粉有限公司是南通市重点粮食收储企业,结算量大,农行港闸支行对该企业减免对公本行及跨行转账手续费、国内保理手续费、企业网银年服务费等累计约160万元,为企业节约了财务成本。

我市在积极落地国家政策以外,还主动扩大降费范围,增加降费项目,推进支付服务费“降上加降”。人民银行南通市分行支付结算科相关负责人介绍,今年以来,全市银行业机构从开户到结算多角度让利实体企业,累计减免开户手续费、对公跨行转账汇款手续费、支票工本费等各项手续费超1012万笔、1.09亿元。

### 智慧互联,激活实体发展动能

“效率太高了!减费政策、优惠估算一目了然!”近日,市区一个体工商户通过“小微查”一键计算出可以享受的优惠额度,他点赞称,降费让利不仅落在实处,更是暖在心底,“通过小程序,快速感知到降费政策温度。”

“小微查”是一款由人民银行江苏省分行指导开发的小程序,为小微企业、个体工商户等市场主体提供“不出门”企业类型判断、降费政策了解、优惠幅度估算服务,选择适合自身的降费项目,降低经营成本,提高业务办理针对性和效率。

目前,我市已有17家银行机构支付服务端与“小微查”智慧联结,实现跨机构、跨平台支付服务客户端的良性互动与聚合创新,进一步扩大降费政策惠及面,让小微企业、个体工商户等市场主体体验更快捷、更智能的服务。

“减费让利惠及各类市场主体,确保降

费不降服务。”人民银行南通市分行相关负责人表示,将持续深入指导各银行机构加快完善相关业务系统,优化服务流程,提升服务质效,营造降费惠企、优化营商环境的良好氛围,激活小微实体发展新动能。

### 积极响应,释放更多政策红利

近年来,银行机构降低收费标准、优化业务办理流程成为大势所趋。10月19日,在我市出台的“28条”促进个体工商户高质量发展的政策措施中,对降低支付手续费再次提出要求,我市银行机构积极响应,掀起新一轮减费让利潮,释放更多政策红利。

“28条”中提出,鼓励银行为个体工商户在同一银行开立的首个或指定一个单位结算账户开户手续费实行不低于50%的优惠,免收单位结算账户管理费和年费,对一定金额以下的对公跨行和本行转账汇款手续费实行优惠等。我市各家银行机构均表示,将按照政策要求执行到位,不断增强减费让利的可持续性,有效降低企业尤其是小微企业的综合金融成本。

“银行减费让利是金融服务实体经济的有力举措,为地方高质量发展提供有力支撑。”人民银行南通市分行相关负责人表示,从长远看,银行机构通过减费让利推动实体经济恢复向好发展,也有助于银行业自身营造更好的经济发展环境。接下来,人民银行将加强指导,推动银行完善服务价格管理体系,加大自主减免力度,挖掘减费让利空间,提供质优价廉的金融服务。

本报记者 张水兰 本报通讯员 卢小玲



## 龙源振华产品领跑海上风电核心装备 两项“全球首创”一个交付一个开工

本报讯 (记者杨镇潇)10月28日,由龙源振华公司联合研发的全球首台8.8米液压试桩锤替打系统和全球首创6000kJ+9.08m替打系统与锤芯在中国一重举行交货和开工仪式。

海洋液压试桩锤是海上风电施工的核心装备。近年来,随着海上风电的快速发展,机组单机容量越来越大,随之海上单管桩的施工难度也不断加大,液压试桩锤的打击能力和管桩直径成为限制行业发展的瓶颈问题,研制开发更大规格的液压试桩

锤迫在眉睫。

作为国内海上风电建设的主力军,多年来,龙源振华通过施工技术创新带动技术装备、船机资源、施工能力和运维品质的持续发展,以争创一流海上风施工企业为目标,为助力国家实现“双碳”目标贡献“中国方案”。

此次研制的3500kJ液压试桩锤下砧座和替打环,由公司联合中国一重、中机锻压、东南大学共同研发,中国一重制造,其替打环直径8.8米,下砧座直径7.68米,

直径超大且截面复杂,属极限制造范畴,代表中国和世界最高水平。它的成功制造,标志着龙源振华持续打造海上风电施工核心装备原创技术策源地建设取得重大阶段性进展,在海工装备核心材料制造领域打破了技术壁垒,解决了长期以来海上风电施工打桩设备的瓶颈,实现了由中国制造向中国创造的转变。

在3500kJ液压试桩锤核心锻件完成交货的同时,龙源振华公司牵头研发的6000kJ+9.08m替打系统与锤芯项目正式

开工。6000kJ+超大型液压试桩锤是当今全球首创的打击能量最大、技术水平和科技含量最高的海上液压试桩设备,在同类产品中独一无二。

作为全球仅有的3家能够制造大型打桩锤的企业之一,龙源振华联合中国一重、中机锻压、东南大学等8家单位,于今年3月份在江苏南通达成该项目的战略合作协议。经过半年的技术攻关和方案论证,各方积极发挥优势,精诚合作,目前项目已顺利进入投产阶段。

### 今年如皋香堂芋总产量1.45万吨,产值超亿元——

## 乡村土疙瘩变身增收金元宝

“芋头大丰收咯!”昨日,走进如皋石庄镇邹蔡村豪旺家庭农场香堂芋种植基地,工人们正忙着挖芋头、去淤泥、装筐,田间地头一派忙碌景象。

豪旺家庭农场共种植了120亩香堂芋,今年平均亩产1000—1200斤,每棵是20—30个芋籽。“农场香堂芋从九月下旬陆续成熟,现在正是大量采收上市的时候。”农场负责人张元芳介绍,基地种植的香堂芋品种为如皋农业科学研究所培育的香堂芋种源,“该品种从种植到采收长达半年,其间采用机械化绿色无公害的种植方式。”

成熟的香堂芋体型圆润,质地细腻,

吃起来特别粉糯,除了用来做菜,还可以加工成炸芋圆等美食,深受消费者喜爱。“芋头一上市就成为‘抢手货’,线下通过各大农产品批发市场、大型连锁商超对外批发,线上通过抖音平台进行直播带货销售,通过快递发往市内外客户。”农场销售负责人李贵忠估算了一下,120亩芋头,总产值能达到70万元。

豪旺家庭农场在不断扩大产能的同时,还通过统一配苗、统一收购的方式,积极鼓励农户发展标准化芋头种植,带动周边20多户散户种植芋头。此外,农场还聘请了30余名当地村民到基地来种植芋头,为村民提供就业机会,帮忙增收致

富。“我一直在基地工作,主要负责种植、施肥、采收等日常工作,在家门口就能挣钱,一天工作八小时,一个月收入也有三四千,非常好。”村民冯美霞乐呵呵地忙着择芋头。

今年是香堂芋丰收年,为提高产品附加值,近期农场准备引入现下流行的“预制菜”概念,对芋头进行初加工。“比如把芋头剥皮后进行包装销售,做好相应佐料搭配,或者做成真空包装的芋头熟食,这样消费者拿回家用微波炉加热,简单烹煮即可食用。”

在张元芳的计划里,春节前后,还将推出香堂芋礼盒,线上线下接受预定,进一步

扩大销量,增加收入,让香堂芋种植的“钱景”更加广阔。

豪旺家庭农场香堂芋种植基地是如皋发展香堂芋种植业的一个缩影。近年来,如皋全面推广标准化、规模化种植,打造如皋香堂芋品牌。目前种植面积在14000亩左右,总产量达1.45万吨,基本上都是订单化生产,产值超1亿元。

“接下来,如皋将加快香堂芋标准化种植技术的制定和实施,向特色化、产业化、品牌化发展,带动更多农民走向富‘芋’路。”如皋市蔬菜办主任黄冬梅说。

本报通讯员 袁涌东  
本报记者 陈嘉仪



金 潘摄



中国创新方法大赛江苏赛区决赛落幕  
南通实现一等奖零的突破

本报讯 (记者王玮丽 通讯员崔甦)10月29日,2023年中国创新方法大赛江苏赛区决赛落下帷幕。南通7家企业7个项目参赛,经过3天激烈角逐,最终获得一等奖2个、三等奖2个、优胜奖3个。

中国创新方法大赛由中国科协主办,旨在激发企业员工树立创新理念、培养创新思维、掌握创新方法,营造企业创新氛围,推动企业高质量发展。今年的创新方法大赛是参赛企业最多、参赛人数最多,参赛项目最多、比赛影响最为广泛的一届。我市报名参赛人数、比赛成绩均超全省平均水平,创历史新高,实现一等奖“零”的突破。

下一步,市科协将针对企业需求,进一步面向企业科研人员大力推广创新方法应用,提高企业研发人员的创新理论水平,促使企业技术高管、研发骨干应用创新方法解决问题,缩短研发时间,减少试错成本。

长三角C9联盟创新创业大赛举行  
崇川两项目分获二三等奖

本报讯 (通讯员李辰 记者何家玉)第二届长三角C9联盟创新创业大赛暨区域创业人才高质量发展峰会10月31日在上海举行,崇川区人社局应邀携两个项目参赛。

C9联盟全称为“长三角主要城市中心城区高质量发展联盟”,于2021年8月由上海市黄浦区、南京市鼓楼区、苏州市姑苏区、杭州市上城区、宁波市鄞州区、合肥市庐阳区、合肥市蜀山区、无锡市梁溪区、南通市崇川区等9个中心城区组成。9个中心城区人社部门签订了创新创业一体化发展合作协议,聚焦为优质项目提供行业资源、产业政策和园区孵化等服务,共同促进长三角中心城区创业服务生态。

本次大赛由上海市黄浦区政府及人社局主办,其余8个中心城区人社部门协办,分为科创和文创两个赛道。崇川区人社局选拔的南通围棋界智能科技有限公司和南通椿萱健康科技有限公司,分别参加了两个赛道的比赛,最终获得了科创赛道二等奖和文创赛道三等奖的好成绩。

接下来,崇川将把支持大众创新创业的基础进一步做深、做厚、做扎实,提供更多、更优质的服务;把崇川创业联盟建成要素集聚、力量凝聚、互助共赢的平台,共同谱写长三角C9联盟创新创业新篇章。

助企守好“不能说的秘密”

崇川首个商业秘密保护示范基地成立

本报讯 (通讯员曹留 记者王玮丽)近日,崇川区首个商业秘密保护示范基地在陈桥街道商会正式揭牌运行。市场监管部门将与商会协同,为企业提供商业秘密保护宣传、咨询、指导、风险监测、协助维权等服务,为全区提供可参考、可推广的商业秘密保护经验。

陈桥商会是集商业贸易、文化交流、社会公益等多种功能于一体的组织,拥有会员单位83家,现有商业秘密保护示范企业7家,商业秘密维权联系点1个。

近年来,崇川区市场监管局陈桥分局立足辖区船舶行业特点,组织商业秘密保护主题培训,帮助企业培养商业秘密保护专门人才,提升企业自我保护、合规经营的意识和能力。开展商业秘密保护普法宣传、维权咨询等活动,为企业提供专业化、定制化服务,形成“政府主导、部门协作、企业自主、行业自律、社会参与”的商业秘密保护长效机制。

以创建商业秘密保护示范基地为契机,陈桥分局将继续加大服务力度,对专精特新、重点企业进行分类指导,积极响应企业维权诉求,充分发挥基地示范引领作用,推动企业进一步完善商业秘密制度,健全商业秘密保护措施,提高商业秘密保护总体水平。

如东税务将政策和服务及时送上门

疑难有人解  
企业省了不少心

金秋时节,“丰”景如画。南通市东盛米业有限公司粮仓内,烘干机嗡嗡作响,叉车进进出出,工人装卸货物来回穿梭,忙得热火朝天。刚烘干的南粳9108号水稻莹莹如玉,颗粒长且饱满。

作为“中国好粮油示范县”,近年来,如东水稻优质品种和品种价值双提升成效明显,市场占有率稳步上升。作为当地重点粮油企业,南通市东盛米业有限公司成功打造了“苏通鼎豪”“苏通东盛”“苏通康硒”等知名大米品牌,企业规模逐步发展壮大,每年为农民净增收入300多万元。

为助力粮食企业在现代化农业的发展赛道上加速奔跑,如东税务部门大力推行“两个清单”制度,“个性化服务清单”优化精准惠农举措,“风险提示清单”助力农企稳健发展,通过“销式”管理服务方式,让纳税服务有速度、有精度、有力度。

“公司最近购入全自动打包机器人,这笔费用大部分源于享受的税收优惠政策,100多万元的真金白银落袋,为企业机械化升级提供了资金保障。”公司财务负责人任乃健说,惠农政策加持下,企业发展动力更足了。

“既让我们在办理涉税业务时少走了弯路,也给了我们粮食企业不断发展壮大信心。”南通绿之蓝米业有限公司财务负责人朱雄伟表示,税务部门推行“两个清单”制度,还将政策和服务及时送上门,“诉求有人说,疑难有人解,企业省了不少心。”

目前,绿之蓝米业在如东新店镇建了1.8万亩种植基地,同时与镇农技、农艺部门联手打造稻米生产基地,绿色稻米面积接近4万亩。“10月份开始陆续收购水稻,从水稻品质到亩产量、订单量,形势都十分喜人。”朱雄伟表示,在惠农政策的支持下,公司将不断提升机械化水平,争取推出更多品质好、口味佳的绿色大米。

“税力量”守稳“粮袋子”。如东税务部门将持续聚焦本地特色粮食产业,充分发挥税收职能作用,以高质量、个性化的涉税服务助推如东现代农业机械化、智能化水平进一步提升,为保障国家粮食安全贡献税务力量。

本报记者 张亮 本报通讯员 张宇